# 你,是"国考"的跟风"分母"吗?

中央国家机关公务员考试网上 报名24日结束。据媒体报道,至少 有 24 个职位的竞争比例超过 1000:1, 其中竞争最激烈的职位接 近"四千挑一"

在今年的"国考"报名过程中, 国家公务员局针对"冷热不均"现 象,已经发布特别提醒,建议考生避 热求稳。但热门职位仍旧火爆,地域 偏远且条件艰苦的冷门职位昭旧无 人问津。此外,近年来"国考"报名还 存在一种"虚高"现象。比如 2013 年

'国考"报名人数高达 150 万,而实 际参加考试的人数则不足 112 万, 仅弃考人数比例就达到了25%,难 怪"国考"被戏谑为"分母集中营"。

在报名火热、屡创纪录,引发社 会关注的同时, 很多考生还在各大 论坛上热烈讨论职位选择的问题, 求科普某单位的福利待遇、晋升前 景、分房情况。很多人报名"国考"是 为了谋求更好的未来,比如有人为 了留京进京、有人为了更换工作。在 功利心态的推动下,不少人抱着考

考也无妨的心态, 反正考上的概率 很低,如果没考上也算对自己的想 法有所交代。网上各种咨询的帖子也 暴露了不少人的心态:"自己在企业 年薪30万,考公务员值得吗?""如果 年薪百万,有必要考公务员吗?""犹 豫要不要报公务员?'

其实,对于热衷于研究职位的 考生来说,不妨静下心来多想几个 问题。比如为什么考国家公务员?考 生要对自己的能力有准确的定位, 发现自己到底适合做什么工作,再

去考虑报考职位。报一个自己想干 的且较为适合自己的职位, 比起追 逐所谓"高端大气上档次"的职位, 或许要实际得多。

近年来,网上盛行把公务员描 绘成单纯拼关系、玩人脉甚至拍领 导马屁的行当。有人就把机关公务 员想象成简单的坐办公室喝茶,抱 着公务员能解决住房等功利心态来 员黑幕、萝卜招聘、面试猫腻等问 题,有些人便觉得这行水太深,恐惧

之下无奈地弃考。这些想法都是可 笑且可悲的。

如果缺乏支撑自己考试的动 力,对自己将要进入的行当没有明 晰的想法,对自己的能力和实力不 明确不自信,或者把公务员考试当 成一种谋求地位的考试,那么就请 不要再热衷充当跟风的"分母",或是 感慨被沦为"炮灰"。至于那些把"国 考"看做人生挑战的考生.觉得"当一 次'分母',人生完整了",那就好好认 真地备考吧。 新华社 (赵文君)



### 挖煤挖到景区里 悬空寺直"悬"了

以飞梁架柱、凌空而起著称的 山西旅游胜地悬空寺, 最近被推上 了舆论的风口浪尖。有网友称,悬空 寺所在的翠屏山背后竟然有人偷偷 挖煤,这对拥有1500余年历史的悬 空寺景区环境造成了极大的破坏, 并呼吁"别让悬空寺真的'悬'了" 记者随后对此展开调查。

据悬空寺所在的山西省浑源 县当地知情人士介绍,早在去年4 月份左右,便有人在位于悬空寺 所在翠屏山后挖煤,形成了一个 小型的"露天煤矿",其距离悬空寺 的直线距离不过1公里左右。其后 开采持续了一段时间,一直没有得 到有效治理。

为什么挖煤都挖到景区来了? 景区管理部门对此是如何应对的? 记者日前采访了恒山景区管委会有 关工作人员。据工作人员介绍,恒山 景区地域范围非常大,巡查起来比 较困难。网友所反映的这种偷开露 天煤矿的地点往往比较偏僻, 距离 景区的位置比较远,路也非常难走,

巡查起来就更加困难。更关键的问 题是,恒山景区管委会仅有保护景 区的责任,并没有对破坏景区及其 附近的自然环境比如山体的执法 权,既不能抓人也不能罚钱,"我们 只能在发现之后立即把这个情况上 报给有关部门,而无权对他们进行 任何处罚"。

据了解,对浑源当地私自开矿 有管理职责的是浑源县矿山综合 执法大队。该大队有关负责人此 前在就黑煤矿事件接受记者采访 时表示,他们只管正在违法开采 的煤矿,翠屏山后的黑煤矿老板已 经跑掉,煤矿也已停工,这种情况并 不在他们的管理范围之内。该大队 另一负责人则称,正规煤矿在办理 采矿手续时,应交纳一定数额的恢 复生态保证金,如不按规定进行 生态治理,该由国土资源管理部门 强制整治, 而翠屏山后山的这个矿 没有按照规定交纳保证金,也就没 有办法进行治理。

羊城晚报

北京晨报 近年来,关于"李 一、王林、张必清"等人利用伪科 学牟利的新闻层出不穷, 伪科学 养生、星座命理等变成了"流 行"元素。昨天,中国科协举行 了"拨开伪科学的外衣"的科学家 和媒体面对面活动, 揭露伪科学

中国工程院院士、中国中医科 学院首席研究员、著名中药药理学 专家李连达指出,熟悉江湖骗术、 冒充医生非法行医、文化水平低是 所谓"大师"的共同点,而常年行骗 却得不到严惩等原因导致了"大 师"泛滥成灾。

#### "所有骗子都不是医生"

"最近常常听人说,'中医界 出骗子,所有的骗子都是中医' 这个提法说反了,应该是所有的 骗子都不是医生, 既不是中医也 不是西医, 但是他们喜欢冒充中 医,盗用中医的一些概念来行骗。 李连达开宗明义地表达了自己的 观点,"不是中医界出骗子,而是 骗子盗用中医的一些概念来欺

李连达说,中医所讲的养生

为什么近年来骗子泛滥成灾, "大师"满街走? 李连达概括了五方

● 老百姓兜里的钱多了,普 遍要求身体健康长寿,这是很正常 的社会心理状态。

面原因。

北京青年报 为修建大楼,长沙市岳

这栋堪称"高端大气上档次"的村部

岳麓区莲花镇 2012 年的人均收入

麓区莲花镇云盖村共欠建筑公司 1000 余万元,计划十年内还清。而大楼因为没

大楼共有7层,耗资1500万。而云盖村

的村干部仅5人(加上大学生村官、村务

9000 余元,大部分的村民外出打工。云

盖村曾是一个山多地少、基础设施较为

落后的农业村。公开报道显示,2005年,

该村被确定为长沙市建设扶贫村。目前,

远看到7层的村部办公楼高大气派,和

附近的民居形成鲜明对比, 显得异常雄

伟。办公楼的门前还留着一些砖头等建

筑材料,记者调查得知,这栋楼面积达数

10月21日,记者在该村采访时,远

该村共有1159户、3683位村民。

有办好用地手续,属于违章建筑。

助理、计生助理一共8人)。

● 科普工作做得不够。目前 我国对养生保健的正确宣传做得

李连达说,所谓"大师"有一些 共同的特点:

● 他们都不是医生,而是冒 充医生非法行医。老百姓没有识 别能力,以为他们是包治百病的

## 伪大师真面目 精骗术没文化

治病主要靠心理暗示

学,用通俗话讲就是健康长寿的 学问,研究如何能够让人们健康、 长寿。现在有些人一提到养生就 认为是江湖骗子的歪理邪说,要 么就说"人参、鹿茸、虫草"这些补 药。其实中医所讲的养生概念很广 泛,方法手段也多样化,包括术养、 食养, 药养等。

#### "大师"能力源于心理暗示

"有些群众反映,大师发功、治 病,确实觉得好了一些。比如原来 失眠,一发功确实觉得脑袋不涨 "李连达解释说,这叫暗示疗 法,也就是心理治疗,是一种精神 作用。讨去有一个大师叫闫新,绝 招叫做"带功"作报告。会场上确实 出现了怪现象,有的人又哭又笑, 情绪激动,有的人又蹦又跳,手舞

足蹈,满场折腾,

李连达指出,从医学来解 释, 这是一个很简单的生理问 题,"带功"作报告时带有催眠性 质,有一些很虔诚的人接受了他 的暗示,大脑皮层进入了一个半 抑制状态,大脑皮层抑制了,皮 层下中枢节被释放了,出现了异 常反应,这是医学现象,并不神 秘,但是骗子就利用这些现象欺 骗老百姓。

李连认认为,解决"大师"泛滥 的问题要加强科普宣传,目前我 国对养生保健的正确宣传做得很 不够。还要坚决揭露江湖骗子。 最重要的是解决看病难,看病贵 的问题,满足人们的医疗需求, 这样大家就不会去找江湖骗子上 当受骗了。

#### ■ 五原因致"大师"泛滥

很不够,群众不知道该怎么做,也 不知道该找谁去做,最方便、最好 找的就是江湖骗子。市场上就必 然会冒出一大堆所谓的大师。

● 老年人多了也是原因之 , 老年性慢性病这些问题比较 多, 对于养生的要求就更高了,有 时候找不到合适的专家。

● 我国有大量不法之徒、江 湖骗子没有肃清。

● 管理监督需加强。在一些 国家,不是医生而乱开处方,马上 抓到监狱里判刑。我国的骗子冒 充大夫非法行医,行骗长达几年 却没受到严惩,我国在这方面的法 律有待加强。

### "大师"精通江湖骗术

医生, 而且他们宣传协和医院、 北大医院治不好的病他全能治, 这样的"神医"就受到一些群众 的崇拜。

● 这些大师没有正规学历,

文化水平非常低。

● 这些人属于过去的江湖术 士,对江湖骗人的把戏非常熟悉。 所以他们行骗时,一般群众容易上 当受骗,不容易识破。

我国著名腹部外科专家、上海交通大学医学院附 属瑞金医院终身教授、《外科理论与实践》杂志主 编、原上海第二医科大学腹部外科研究室主任、瑞金 医院外科主任、中华医院会上海分会普外科学会主任 委员、上海消化外科研究所名誉所长、法国国家外科 学院外籍院士林言箴教授于2013年10月19日13时 05分不幸病逝于瑞金医院,享年89岁。

兹定于2013年10月28日(周一)15时30分在上 海龙华殡仪馆银河厅(漕溪路210号)举行林言箴教 授追悼会。

谨此讣闻

联系电话: 52955930

妻 王麟秀 携子 林一波 媳 顾鸣 女 林琼波 林虹波

2013年10月25日

### 长沙一贫困村举债千万建楼

8名工作人员享用7层大楼

千平方米,由大华建筑公司承建。据悉, 大楼于9月底交付使用。

记者步入大楼后发现, 二楼以上的 楼层都是闲置的,仍是毛坯房。而在二楼 的 10 多间办公室、根据门上悬挂的牌 子,包括了土地流转办公室、村委监督委 员会、畜牧防疫室等。不过,这些办公室 大多大门紧锁,只有书记室、民政室、财 务室等少量办公室开着门。

记者问到为何要修这栋办公楼,谭 军武称,云盖村由3个村合并而来,种种 原因导致该村村委会一直没有办公场 所。他坦言,之所以花巨资建楼,一个重 要目的是要招商引资、搞开发。他说,以 前村部没有收入,基本开支都是上面拨 付的资金。"村里现在引进项目资金,有 十几万元的年收入了。

记者获悉,修建该楼没有相关手 续,属于违章建筑。国土部门的用地手 续都没有,这栋楼是怎么建起来的?记 者随后来到岳麓区莲花镇人民政府。 相关工作人员证实, 云盖村村部楼的 相关手续"正在办理中"。

湖南省委党校、湖南行政学院教授 王学杰指出,云盖村在欠债 1000 余万元 的情况下, 由少数人决定建豪华办公楼, 主要用于村干部办公、休息,"这是一种败 家子行为,应该受到上级组织的查处。